

习近平向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电

新华社北京12月2日电 12月1日,联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会,国家主席习近平向大会致贺电。

习近平在贺电中指出,巴勒斯坦问题作为中东根源性问题,关乎地区和平稳定,关乎国际公平正义,关乎人类良知道义。实现巴勒斯坦与以色列比邻而居、和平共处,不仅是巴以人民世代梦想,也是地区各国人民和国际社会的殷切期望。国际社会应该坚持“两国方案”的正确方向,以联合国有关决议、“土地换和平”原则等国际共识为基础,努力推动中东和平进程。当前形势下,应该更多关注新冠肺炎疫情对巴勒斯坦

造成的严峻挑战,帮助巴勒斯坦人民抗击疫情。

习近平强调,中国高度关注巴勒斯坦问题,始终秉持国际公理和道义,支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业,支持有利于推动巴勒斯坦问题和平解决的努力。疫情暴发以来,中国通过多双边渠道向巴方提供多批抗疫援助。作为巴勒斯坦的好朋友,中国将继续提供力所能及的帮助。作为安理会常任理事国和负责任的大国,中国愿继续同国际社会一道,为早日实现巴勒斯坦问题的全面、公正、持久解决作出不懈努力,为早日实现中东地区的和平、稳定与发展作出积极贡献。

新华社北京12月1日电

(记者 赵超)中共中央政治局常委、国务院副总理、推动长江经济带发展领导小组组长韩正1日主持召开推动长江经济带发展领导小组会议,深入学习领会习近平总书记在全推动长江经济带发展座谈会上的重要讲话精神,贯彻落实党的十九届五中全会精神,审议有关文件,研究部署推动长江经济带高质量发展主要任务。

会前,韩正要求生态环境部与中央广播电视总台第3次组成联合调查组,深入长江经济带11省市,行程近12万公里,通过暗查暗访暗拍,制作了2020年长江经济带生态环境警示片。会上播放了警示片,11省市负责同志就警示片反映的问题作了发言。

韩正指出,长江经济带发展取得巨大成绩,但生态环境保护形势依然十分严峻,一些地方思想认识不到位、工作作风不扎实、发展方式粗放、监管体制机制不完善等问题亟待解决。要进一步增强政治自觉、思想自觉、行动自觉,坚定不移贯彻新发展理念,始终坚持目标导向和问题导向,推动长江经济带高质量发展。

韩正强调,要狠抓生态环境突出问题、重点问题整改,注重全面排查和系统整改,追根溯源,一抓到底,抓出成效。要加强生态环境系统保护修复,实施好“4+1”环境污染治理工程,打好长江“十年禁渔”攻坚战。要围绕形成畅通国内国际双循环主动脉,推进综合交通一体化发展,推动区域协同联动发展,发挥好新型城镇化带动作用,全方位扩大对外开放。要加快推进创新型绿色发展,大力发展新兴产业,抓好传统产业转型升级,深入开展生态产品价值实现机制试点。要完善共抓大保护体制机制,健全综合管控、生态补偿机制,强化舆论监督,严惩破坏长江生态环境的违法行为。要层层压实责任,确保长江经济带发展各项工作落到实处。

刘鹤、李强、陈敏尔、肖捷、何立峰出席会议,推动长江经济带发展领导小组成员、领导小组办公室以及有关部门负责同志参加会议。

韩正在推动长江经济带发展领导小组会议上强调 坚持问题导向 聚焦重点任务 推动长江经济带高质量发展

(下转2版)

中共中央政治局就加强我国知识产权保护工作举行第二十五次集体学习

习近平:保护知识产权就是保护创新

强调全面加强知识产权保护工作,激发创新活力推动构建新发展格局

●知识产权保护工作关系国家治理体系和治理能力现代化,关系高质量发展,关系人民生活幸福,关系国家对外开放大局,关系国家安全。全面建设社会主义现代化国家,必须从国家战略高度和进入新发展阶段要求出发,全面加强知识产权保护工作,促进建设现代化经济体系,激发全社会创新活力,推动构建新发展格局

●创新是引领发展的第一动力,保护知识产权就是保护创新。党的十九届五中全会《建议》对加强知识产权保护工作提出明确要求。当前,我国正在从知识产权引进大国向知识产权创造大国转变,知识产权工作正在从追求数量向提高质量转变。我们要认清我国知识产权保护工作的形势和任务,总结成绩,查找不足,提高对知识产权保护工作重要性的认识,从加强知识产权保护工作方面,为贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展提供有力保障

●要加强知识产权保护工作顶层设计。要提高知识产权保护工作法治化水平。要强化知识产权全链条保护。要深化知识产权保护工作体制机制改革。要统筹推进知识产权领域国际合作和竞争。要维护知识产权领域国家安全

新华社北京12月1日电 中共中央政治局11月30日下午就加强我国知识产权保护工作举行第二十五次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,知识产权保护工作关系国家治理体系和治理能力现代化,关系高质量发展,关系人民生活幸福,关系国家对外开放大局,关系国家安全。全面建设社会主义现代化国家,必须从国家战略高度和进入新发展阶段要求出发,全面加强知识产权保护工作,促进建设现代化经济体系,激发全社会创新活力,推动构建新发展格局。

北京大学法学院教授、北京大学国际知识产权研究中心主任易继明就这个问题进行讲解,提出了工作建议。中央政治局的同志认真听取了她的讲解,并进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,创新是引领发展的第一动力,保护知识产权就是保护创新。党的十九届五中全会《建议》对加强知识产权保护工作提出明

确要求。当前,我国正在从知识产权引进大国向知识产权创造大国转变,知识产权工作正在从追求数量向提高质量转变。我们要认清我国知识产权保护工作的形势和任务,总结成绩,查找不足,提高对知识产权保护工作重要性的认识,从加强知识产权保护工作方面,为贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展提供有力保障。

习近平强调,我国知识产权保护工作,新中国成立后不久就开始了。党的十八大以来,党中央把知识产权保护工作摆在更加突出的位置,部署推动了一系列改革,出台了一系列重大政策、行动、规划,实行严格的知识产权保护制度,坚决依法惩处侵犯合法权益特别是侵犯知识产权行为。总的看,我国知识产权事业不断发展,走出了一条中国特色知识产权发展之路,知识产权保护工作取得了历史性成就,全社会尊重和保护环境意识明显提升。

唐良智在西南大学调研时强调

深入学习贯彻党的十九届五中全会精神 为党育人 为国育才 服务发展 引领未来

聚焦国家战略需要,瞄准关键核心技术特别是“卡脖子”问题,持之以恒加强基础研究,加快技术攻关和科技成果转化,加大政策和资金支持,鼓励科研人员沉下心来搞研究。

西南大学教育科学实验中心是西南大学智能化教学实验室的重要组成部分,目前已建成教育科学“三教一体化”大数据分析平台、VR教育实验室、在线教育资源中心等。唐良智认真听取实验中心建设情况介绍,勉励学校把教育学这个优势学科建设好,加强教

育科学研究,创新智能化教学的内容、模式、方法和评价标准,推进信息技术与教育教学深度融合,更好地适应未来教育。

随后,唐良智主持召开座谈会,听取西南大学党委书记李旭峰、校长张卫国关于学校“双一流”建设和服务重庆改革发展情况汇报。会上,西南大学生物学研究中心主任夏庆友、马克思主义学院院长白显良、农学与生物科技学院学生万媛媛分别围绕大科学装置建设、党的创新理论宣讲、大学生创

新创业发言。唐良智认真听取发言,不时与大家交流讨论,对西南大学为国家 and 区域经济社会发展作出的积极贡献给予肯定。他说,党的十九届五中全会提出建设高质量教育体系的明确要求,《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》对成渝地区共建具有全国影响力的科技创新中心作出部署,市委五届九次全会对我市高等教育和科技创新提出工作要求,这为重庆高等教育改革发展赋予了重大使命、带来了重大机遇。

(下转4版)

本报讯(记者 罗静雯)12月1日,市委

副书记、市长唐良智前往西南大学调研。他强调,要深入学习贯彻党的十九届五中全会精神和习近平总书记关于教育的重要论述,按照市委五届九次全会精神,以建成高质量发展高品质生活新范例为统领,全面落实立德树人根本任务,始终牢记为党育人、为国育才使命,加快“双一流”建设,提高高等教育质量和科技创新能力,把握新机遇、担当新使命、展现新作为,让大学更好地服务发展、引领未来。

西南大学是国家首批“双一流”建设高校。学校类脑计算与智能控制市重点实验室,主要研究忆阻器件和类脑计算芯片等,探索构建适合实时处理非结构化信息、具有自主学习能力的超低功耗新型计算系统。唐良智走进实验室,详细了解实验室建设、研究方向和进展等。他强调,基础研究是科技创新的源头。要站得高、看得远、扎得深,

本报讯(记者 罗静雯)12月1日,市委

副书记、市长唐良智会见了重庆市第三届自强模范暨残疾人工作先进集体和先进个人表彰大会代表。

中国残联副理事长相自成,市领导胡文容、郑向东、徐代银等参加。

唐良智代表市委、市政府,代表陈敏尔书记,向受到国家和我市表彰的自强模范、助残先进集体和先进个人表示祝贺,向全市广大残疾人、残疾人亲友致以问候,向残疾人工作者和关心支持残疾人事业的社会各界人士表示感谢。唐良智说,以习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心的发展

唐良智会见重庆市第三届自强模范暨残疾人工作先进集体和先进个人表彰大会代表

思想,对残疾人格外关心、格外关注。党的十九届五中全会审议通过的《建议》,对健全残疾人关爱服务体系,完善帮扶残疾人社会福利制度,帮扶残疾人就业等作出部署。这为我们推进残疾人事业发展指明了方向,提供了遵循。近年来,重庆深入贯彻落实习近平总书记关于残疾人事业重要论

述,坚持把残疾人事业发展摆在突出位置,着力为残疾人办实事、解难题,残疾人的社会保障、残疾康复、教育就业、无障碍环境建设、公共服务能力和水平明显提升,越来越多的残疾人接受更好教育,实现就业创业、平等参与社会,有了更多出彩的机会。各位自强模范、助残先进集体和先进个人,

有的在各自岗位上传递了自强不息的正能量,有的为全社会树立了德行善举的榜样,有的在推动形成良好社会风气中发挥了引领带动作用,大家的事迹和自强不息、帮助他人、服务社会的精神让人感动。希望大家珍惜荣誉,再接再厉,为推进残疾人事业发展再立新功。

(下转4版)



本报讯(记者 廖雪梅)12月1日,重庆日报记者从市住房城乡建委获悉,“十三五”时期,重庆大力推进公租房建设、棚户区改造、老旧小区改造、农村危房改造等保障性安居工程建设,全市住房保障体系不断完善,住房保障能力持续增强。

公租房建设方面,截至目前,全市累计分配公租房约54万套,发放租赁补贴0.96万户,直接惠及约140万住房困难群众。重庆公租房小区及管理服务机构获得“全国和谐社区”等国家、市级荣誉236项。

棚户区改造方面,2016年以来,全市累计完成棚户区改造2787万平方米、24.78万户,惠及群众约87万人。

老旧小区改造方面,重庆城镇老旧小区改造自2018年启动试点,2019年向全市拓展,2020年进入全面实施阶段。截至目前,三年已累计启动1842个小区改造,面积约3374万平方米。相关部门对改造社区的调查显示,居民对老旧小区改造总体评价很好和较好的超过95%。按照计划,重庆将力争到2022年全面实施全市1.02亿平方米改造提升。

(下转2版)

重庆住房保障能力持续增强

- 全市累计分配公租房约54万套
- 棚户区改造直接惠及群众约87万人
- 老旧小区改造项目开工1842个
- 近五年完成农村危房改造20.30万户



十一月十七日,张立群一家四口正在公租房康居西城小区内玩耍,其乐融融。如今,康居西城小区环境越来越好,居民在小区内玩耍,其乐融融。记者 罗斌 摄(视觉重庆)

两江短评

收官不等于收兵

□李慧勇

行百里者半九十。今年是实现全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年,也是打赢污染防治攻坚战决胜之年。不论是脱贫攻坚、污染防治,还是正风肃纪、社会治理,都是基础性、系统性和长远性工作,涉及面广,难度大,不是今天抓了明天就可以不抓,今年做了明年就可以完工,而是需要保持定力,迎难而上,长期抓、持续抓、反复抓。

慎终如始,方能善作善成。有些工作如期实现目标固然可喜,却不能急着收兵,盲目乐观。有的需要建立长效机制,疏堵结合、标本兼治;有的需要深挖潜力,倒排工期,奋力冲刺;有的需要有钉钉子精神,一锤接着一锤敲,不达目的不罢休;有的需要杀“回马枪”,把“回头看”当作“回头查”,查漏补缺,举一反三,总结提升。时间节点不是休止符,越到最后阶段,越要敲鼓、抡重槌,不收劲、不懈怠,使全力、下真功、见成效。

收官不意味着收兵,每一次抵达,都昭示着新的出发。保持“咬定青山不放松”的韧劲,“不破楼兰终不还”的拼劲,不分心、不走神、不松劲,找差距、补短板、开良方,精准发力,久久为功,定能争取更大胜利,交出一份让人民群众满意的答卷。

导读

- 3版刊登
这个建议为啥提了8年 没有实质性进展?
市人大常委会首次专题询问政府办理代表建议工作,追问“同一建议年年办又年年提”问题
- 9版刊登
嫦娥五号成功着陆月球
将在预选区域开展月面采样工作